





ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Βέλτιστες Πρακτικές Διαχείρισης και προστασία υδάτων

ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ χρόνια, η ορθή χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων έχει λάβει μία ακόμα διάσταση: την προστασία των υδάτων. Ετσι, παρόλο που η ορθή χρήση μέχρι πρόσφατα ήταν συνυφασμένη με την ασφάλεια του χρήστη (π.χ. έκθεση σε εντομοκτόνα) ή την αποτελεσμα-



ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΛΟΝΤΖΟΣ
Επικουρος καθηγητής Αγροτικής Οικονομίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

τική της εφαρμογής (π.χ. καλύτερος έλεγχος των εντόμων και λοιπών εκθρών στον αγρό), σήμερα η όλη προσπάθεια σχετίζεται, περισσότερο από ποτέ, με την προστασία του περιβάλλοντος. Ετσι, υπάρχουν μέτρα, τα οποία πια προχωρούν ταχύτατα και σε νομοθετικό επίπεδο, που είναι γνωστά ως Βέλτιστες Πρακτικές Διαχείρισης (ΒΠΔ), και αναφέρονται σαφώς στη σχετική νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η Οδηγία-πλαίσιο περί υδάτων (WFD) και η οδηγία περί αειφόρου χρήσης των φυτοφαρμάκων (SUD).

Για παράδειγμα, στη χώρα μας, έχει ήδη από το 2016 ξεκινήσει το «ΚΤΕΟ» των ψεκαστικών μηχανημάτων, με σκοπό τη μείωση της άσκοπης και φυσικά επικίνδυνης διασποράς του ψεκαστικού νέφους στους αγρούς. Τα ψεκαστικά, λοιπόν, που δεν έχουν περάσει επιτυχώς από το «ΚΤΕΟ» αυτό, δεν θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τους αγρότες για ψεκασμούς, ενώ προβλέπονται και αρκετά υψηλά πρόστιμα για τους παραβάτες. Είναι όμως αρκετό αυτό; Τα τελευταία χρόνια, έχει ξεκινήσει μια προσπάθεια κάτω από την ομπρέλα των πολυσυμμετοχικών δικτύων TOPPS (από τα αρχικά Train Operators and Promote Best Practices and Sustainability), που στοχεύουν στην εκπαίδευση των εφαρμοστών σε συνάρτηση με την προώθηση ορθών πρακτικών.

Από το 2015 η Ελλάδα συμμετέχει, μαζί με άλλες 11 χώρες, στο δίκτυο του TOPPS, και υλοποιεί διάφορες δράσεις, όπως εκπαιδεύσεις, ημερίδες αλλά και δημιουργία έντυπου και ψηφιακού υλικού σχετικά με την ορθή χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Για την Ελλάδα, οι εκπαιδεύσεις αυτές γίνονται από το Τμήμα Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και τον Εθνικό Σύνδεσμο Φυτοπροστασίας, υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Φυτοπροστασίας. Παραδόξως, με βάση τα έως τώρα δεδομένα, η μεγαλύτερη συμβολή στη ρύπανση των υδάτων κατά τον ψεκασμό δεν γίνεται κατά την ώρα του ψεκασμού. Αντιθέτως, γίνεται κατά την προετοιμασία του ψεκαστικού και την πλήση του, πριν και μετά την εφαρμογή. Για το λόγο αυτό έχουν μεταφραστεί σε πολλές γλώσσες της Ε.Ε. και συνταχθεί εγχειρίδια-φυλλάδια, με θέματα που άπτονται των ΒΠΔ. Θέλοντας να αυξηθεί ο βαθμός επιτυχίας των εφαρμοζόμενων ψεκασμών έχει δημιουργηθεί μια online εφαρμογή μέσω της οποίας ο παραγωγός μπορεί, εισάγοντας δεδομένα που αφορούν στα χαρακτηριστικά της εκμετάλλευσής του, να λάβει μια εκτίμηση επιτυχίας της σχεδιαζόμενης εφαρμογής. Επιπρόσθετα, λαμβάνει οδηγίες σχετικά με το είδος των ακροφυσίων που πρέπει να χρησιμοποιηθούν, λαμβανομένων υπόψη και των καιρικών συνθηκών που επικρατούν. Τέλος, έχει εγκατασταθεί στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ένας αγρός επίδειξης, όπου έχουν δοκιμασθεί με επιτυχία οι ΒΠΔ σε διάφορες καλλιέργειες, ο οποίος είναι και επισκέψιμος τόσο για τους αγρότες όσο και για τους λοιπούς επαγγελματίες του χώρου. ■

«Τρύπα» στα έσοδα του ΕΦΚΑ

Παράταση για τις εισφορές

«Τρύπα» με το καλημέρα παρουσιάζουν τα έσοδα του ΕΦΚΑ, καθώς η εισπραξιμότητα των εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών, των αυτοαπασχολούμενων και των αγροτών είναι κάτω του 50%. Για να φτάσουν τα έσοδα από εισφορές στα ίδια επίπεδα με τα περυσινά, η εισπραξιμότητα θα πρέπει να ξεπεράσει το 75%. Υπό το βάρος των πολλών προβλημάτων, η διοίκηση του υπερταμείου έδωσε παράταση έως τις 17 Μαρτίου για την καταβολή των εισφορών του Ιανουαρίου, ενώ έως το τέλος του ίδιου μήνα θα πρέπει να καταβληθούν και οι εισφορές του Φεβρουαρίου. Εν τω μεταξύ, συνεχίζεται το κύμα των προσφυγών στο ΣτΕ κατά του ασφαλιστικού νόμου. Μέχρι σήμερα έχουν προσφύγει δικηγορικοί και συμβολαιογραφικοί σύλλογοι, το Οικονομικό και το Τεχνικό Επιμελητήριο, φορείς και ενώσεις των ξενοδόχων, ιατρικοί σύλλογοι, ενώσεις αξιωματικών, παιδαγωγών, φαρμακοποιών, αλλά και οι βενζινοπώλες. **Σελ. 18**

«Τρύπα» με το καλημέρα παρουσιάζουν τα έσοδα του ΕΦΚΑ

Κάτω του 50% η εισπραξιμότητα των εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών, των αυτοαπασχολουμένων και των αγροτών

«**Τρύπα**» με το καλημέρα παρουσιάζουν τα έσοδα του ΕΦΚΑ, καθώς η εισπραξιμότητα των εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών, των αυτοαπασχολουμένων και των αγροτών είναι κάτω του 50%. Σύμφωνα με τον πρώην υπουργό Εργασίας Γιώργο Κουτρουμάνη, εντός του 2016 εισπράχθηκαν από τους μη μισθωτούς εισφορές της τάξεως των 2,25 δισ. ευρώ. Για να επιτευχθεί το ίδιο ποσό φέτος, πρέπει η εισπραξιμότητα να ξεπεράσει το 75%, ενώ με στόχο περίξ του 60% τα έσοδα εκτιμώνται σε 1,80 δισ. ευρώ, δη-

Κύμα προσφυγών

Συνεχίζεται το κύμα των προσφυγών στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά του ασφαλιστικού νόμου. Μέχρι σήμερα έχουν προσφύγει δικηγορικοί και συμβολαιογραφικοί σύλλογοι, το Οικονομικό και το Τεχνικό Επιμελητήριο, φορείς και ενώσεις των ξενοδόχων, ιατρικοί σύλλογοι, ενώσεις αξιωματικών, παιδαγωγών, φαρμακοποιών και οι βενζινοπώλες.

λαδή μειωμένα κατά τουλάχιστον 450 εκατ. ευρώ.

Υπό το βάρος των πολλών προβλημάτων, η διοίκηση του υπερταμείου έδωσε παράταση έως τις 17 Μαρτίου για την καταβολή των εισφορών του Ιανουαρίου, ενώ έως το τέλος του ίδιου μήνα θα πρέπει να καταβληθούν και οι εισφορές του Φεβρουαρίου.

Την περασμένη Παρασκευή, όταν ακόμη δεν είχε ανακοινωθεί η παράταση, κατεβλήθησαν στον ΕΦΚΑ περίπου 25 με 30 εκατ. ευρώ από εισφορές ασφαλισμένων σε πρώην ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΟΓΑ. **Σελ. 18**



Η διοίκηση του υπερταμείου έδωσε παράταση έως τις 17 Μαρτίου για την καταβολή των εισφορών του Ιανουαρίου.

«Τρύπα» στα έσοδα του ΕΦΚΑ, λόγω χαμηλής εισπραξιμότητας εισφορών

Των **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**
και **ΕΥΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗ**

«Τρύπα» με το καλημέρα παρουσιάζουν τα έσοδα του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), με την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, σε συνεργασία με τη διοίκηση του υπερταμείου, να δίνει πλέον μάχη με τον χρόνο ώστε μέχρι τις 17 Μαρτίου, τη νέα καταληκτική ημερομηνία για την εμπρόθεσμη πληρωμή των εισφορών Ιανουαρίου, η εισπραξιμότητα αναφορικά με τα έσοδα από τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες να ξεπεράσει το 50%. Και αυτό γιατί τα έσοδα από μισθωτούς του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα θεωρείται ότι πήγαν πολύ καλύτερα από τα αναμενόμενα.

Πρόκειται για ένα δύσκολο εγχείρημα που συμπίπτει με τον εξονυχιστικό έλεγχο που ξεκινούν σε τεχνικό επίπεδο οι εκπρόσωποι των δανειστών για την πορεία υλοποίησης του νόμου Κατρούγκαλου, καθώς κάθε «αστοχία» αναμένεται να φέρει

πιο κοντά τα νέα μέτρα για τα οποία πιέζουν οι θεσμοί και κυρίως το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.

Η πραγματική κατάσταση των εσόδων του ΕΦΚΑ από τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους θα φανεί προς το τέλος της εβδομάδας, ενώ η παράταση που δόθηκε τελικά για όλους, μισθωτούς και μη, έως τις 17 Ιανουαρίου ενδέχεται να αλλοιώσει την εικόνα, καθώς μαζί με αυτούς που ακόμη δεν έχουν λάβει ειδοποιητήριο ενδέχεται να καθυστερήσουν τις πληρωμές και αυτοί που κατά κανόνα πληρώνουν την τελευταία στιγμή. Εντός του Μαρτίου, πάντως, πρέπει να καταβληθούν και οι εισφορές Φεβρουαρίου, ενώ με χθεσινή ανακοίνωσή του ο ΕΦΚΑ διευκρινίζει ότι η παράταση έως τις 17 του μήνα αφορά και την υποβολή των Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων (ΑΠΔ) μισθολογικής περιόδου Δεκεμβρίου 2016 και Δώρου Χριστουγέννων. Να σημειωθεί ότι την Καθαρά Δευτέρα, η διοίκηση του ΕΦΚΑ αποφάσισε την παράταση έως



Την Καθαρά Δευτέρα, η διοίκηση του ΕΦΚΑ αποφάσισε την παράταση έως την Παρασκευή 17 Μαρτίου της προθεσμίας καταβολής εισφορών Ιανουαρίου 2017 των μη μισθωτών ασφαλισμένων, αλλά και της υποβολής ΑΠΔ Ιανουαρίου 2017.

την Παρασκευή 17 Μαρτίου της προθεσμίας καταβολής εισφορών Ιανουαρίου 2017 των μη μισθωτών ασφαλισμένων, αλλά και της υποβολής ΑΠΔ Ιανουαρίου 2017.

Την περασμένη Παρασκευή, όταν ακόμη δεν είχε ανακοινωθεί η παράταση, κατεβλήθησαν στον ΕΦΚΑ περί τα 25 με 30 εκατ. ευρώ από εισφορές ασφαλισμένων σε πρ. ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΟΓΑ. Βέβαια, συνολικά, εκτιμάται ότι έχουν εισπραχθεί λιγότερα από 70 με 80 εκατ. ευρώ, όταν οι βεβαιωμένες εισπράξεις από τους μη μισθωτούς εκτιμώνται σε 250 με 270 εκατ. ευρώ ανά μήνα. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των πλέον αισιόδοξων στην οδό Σταδίου, κάθε ποσό άνω των 130 εκατ. ευρώ θα θεωρείται θετική εξέλιξη. Από την αρχή της ψήφισης του νόμου Κατρούγκαλου, το βασικό επιχείρημα της ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας ήταν ότι με τον νέο τρόπο υπολογισμού των εισφορών στους μη μισθωτούς θα αυξηθούν τα έσοδα προς τον ΕΦΚΑ, όχι γιατί αυξάνονται οι εισφορές αλλά γιατί θα δοθεί δυνατότητα σε περισσότερους

—που μέχρι πρότινος δεν πλήρωναν— να πληρώσουν. Έτσι, ο πήχυς της εισπραξιμότητας μπήκε πολύ πάνω από το 50%, περίξ του οποίου κινείται καθ' όλη τη διάρκεια του 2016. Σύμφωνα με τον πρώην υπουργό Εργασίας Γιώργο Κουτρούμνη, εντός του 2016 εισπράχθηκαν από τους μη μισθωτούς εισφορές της τάξης των 2,25 δισ. ευρώ. Για να επιτευχθεί το ίδιο ποσό φέτος, πρέπει η εισπραξιμότητα να σκαρφλώσει άνω του 75%, ενώ με στόχο περίξ του 60% τα έσοδα εκτιμώνται σε 1,80 δισ. ευρώ, ήτοι μειωμένα κατά τουλάχιστον 450 εκατ. ευρώ. Εν τώ μεταξύ, συνεχίζεται το μαρράζ προσφυγών στο ΣτΕ, καθώς μέχρι σήμερα έχουν προσφύγει, μεταξύ άλλων, οι 63 δικηγορικοί σύλλογοι της χώρας, δικηγορικές ενώσεις, συμβολαιογραφικοί σύλλογοι και ενώσεις, το Οικονομικό Επιμελητήριο, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, φορείς και ενώσεις των ξενοδόχων, ιατρικοί σύλλογοι, ενώσεις αξιωματικών, παιδαγωγών, φαρμακοποιών αλλά και οι βενζινοπώλες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Καμιά απόλυση εργολαβικού
 από τα νοσοκομεία

Σ.Ε.Λ. 24

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Να μην απολυθεί κανένας εργολαβικός εργαζόμενος

Ανακοίνωση ενόψει της νέας κινητοποίησης των εργολαβικών αύριο στο υπουργείο Υγείας

Σε νέα κινητοποίηση στο υπουργείο Υγείας προχωρούν **αύριο Πέμπτη, στις 12.30 το μεσημέρι** οι εργολαβικοί εργαζόμενοι των νοσοκομείων, απαιτώντας να μην απολυθεί κανείς, να προσληφθούν όλοι με μόνιμη, σταθερή δουλειά και πλήρη δικαιώματα, να καλυφθούν με επιπλέον προσλήψεις όλες οι ανάγκες των νοσοκομείων σε προσωπικό. Τη στήριξη στον αγώνα τους εκφράζει, με ανακοίνωσή της, η **Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ**, καλώντας τα σωματεία από το χώρο της Υγείας να σταθούν έμπρακτα στο πλευρό τους.



Από προηγούμενη κινητοποίηση στο υπουργείο Υγείας

Το ΠΑΜΕ καταγγέλλει ότι οι εργολαβικοί εργαζόμενοι βρίσκονται ανάμεσα στις απειλές, στους εκβιασμούς, στις απόλυσεις και την απλήρωτη εργασία από τους εργολάβους, ενώ παράλληλα αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο να χάσουν τη δουλειά τους, αφού η κυβέρνηση δεν εγγυάται την πρόσληψή τους με τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης σε ατομικές συμβάσεις έργου.

Για τη συγκεκριμένη μετατροπή, που προβάλλεται από την κυβέρνηση ως «κατάργηση των εργολαβιών», το ΠΑΜΕ αναφέρει πως στόχος της είναι «να μειώσει το κόστος των υπηρεσιών αυτών και να επεκτείνει τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις με διάφορες μορφές (μπλοκάκια, συμβασιούχοι, προγράμματα μέσω ΟΑΕΔ, συμβάσεις με ΚΟΙΝΣΕΠ κ.λπ.)».

Αυτό, εξηγεί το ΠΑΜΕ, είναι απαραίτητη προϋπόθεση «για να προχωρήσει η παραπέρα λειτουργία των δημοσίων μονάδων Υγείας με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, ως "αυτοτελείς επιχειρηματικές μονάδες", που το κόστος λειτουργίας τους, συμπεριλαμβανομένης και της μισθοδοσίας του προσωπικού, θα καλύπτεται από την "πώληση" υπηρεσιών Υγείας σε ασθενείς και ασφαλιστικά ταμεία. Γι' αυτό και στις συμβάσεις έργου ή εργασίας αλλά και στις ΚΟΙΝΣΕΠ, η μισθοδοσία των εργαζομένων θα καλύπτεται από τα έσοδα των νοσοκομείων και όχι από τον κρατικό προϋπολογισμό».

Ποιοι στηρίζουν τα κυβερνητικά σχέδια

Σε άλλο σημείο της ανακοίνωσης, σημειώνεται: «Πολύτιμες υπηρεσίες στα κυβερνητικά σχέδια προσφέρουν συνδικαλιστές της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ, που στα περισσότερα νοσοκομεία αρνούνται να εγγραφούν οι εργολαβικοί εργαζόμενοι και οι συμβασιούχοι στα σωματεία των εργαζομένων, βάζοντας εμπόδια στο να οργανωθεί κοινός αγώνας μόνιμων - συμβασιούχων - εργολαβικών ενάντια στα κυβερνητικά σχέδια.

Αδιαφορούν ή περιορίζονται σε δηλώσεις "συμπόνιας και συμπάραστασης" στους εργολαβικούς συναδέλφους, χωρίς να παίρνουν την παραμικρή πρωτοβουλία στήριξης του αγώνα τους. Ιδιαίτερα οι συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ αποδεικνύονται "βασικότεροι του βασιλέως" και φτάνουν στο σημείο να βγάλουν ανακοινώσεις (όπως στο "Θριάσιο") και να κοροϊδεύουν τους εργολαβικούς ότι είναι εξασφαλισμένη η πρόσληψή τους στις προκηρύξεις για συμβασιούχους, όταν ακόμη και το υπουργείο Υγείας ομολογεί ότι πολλοί θα χάσουν τη δουλειά τους.

Ευθύνες έχουν και οι συνδικαλιστές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, που έκρυσαν τις κυβερνητικές προθέσεις και αποδέχονταν τις

συμβάσεις έργου ως "βήμα προς τα μπροστά", αν και γνωρίζουν καλά τους σχεδιασμούς συγκυβέρνησης και ΕΕ για επέκταση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων σε βάρος της μόνιμης, σταθερής εργασίας. Απάντηση στα κυβερνητικά σχέδια και τα συμφέροντα των εργολαβικών μπορεί να δώσει ο ενιαίος αγώνας όλων των συναδέλφων, μόνιμων, συμβασιούχων και εργολαβικών», σημειώνει το ΠΑΜΕ Υγείας - Πρόνοιας και καταλήγει:

«Η επέκταση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων και το τσάκισμα όσων δικαιωμάτων μας έχουν απομεινεί είναι

βασική απαίτηση των επιχειρηματικών ομίλων για να ξαναρχίσει η καπιταλιστική ανάπτυξη και να εξασφαλιστεί η κερδοφορία τους. Γι' αυτό, για να είναι αποτελεσματικός ο αγώνας μας, πρέπει να στρέφεται ενάντια στον πραγματικό αντίπαλο, τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος τους και την Ευρωπαϊκή Ένωση - ΔΝΤ που τους στηρίζουν.

Αυτός ο προσανατολισμός θα δώσει στον αγώνα μας το κατάλληλο περιεχόμενο και την προοπτική που χρειαζόμαστε για να αποκρούσουμε την επίθεση, να ανακτήσουμε τις απώλειες σε μισθούς και δικαιώματα και να ανοίξουμε το δρόμο για ριζικές αλλαγές, ώστε να αξιοποιούνται οι μεγάλες παραγωγικές δυνατότητες της Ελλάδας και τα επιτεύγματα της επιστήμης για την κάλυψη των αναγκών μας, μέσα από ένα σύγχρονο, αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύστημα Υγείας και Πρόνοιας. Σε αυτόν το δρόμο σε καλούμε να αγωνιστούμε μαζί».

Πολύμορφη δράση

Απόφαση συμμετοχής στην αυριανή κινητοποίηση, με στάση εργασίας (11π.μ. - 3μ.μ.) έχει πάρει το Σωματείο Εργαζομένων Θριάσιου Νοσοκομείου.

Στο μεταξύ, συνέντευξη Τύπου με θέμα τις επικείμενες απολύσεις εκατοντάδων εργολαβικών εργαζομένων από τα νοσοκομεία της πόλης, πραγματοποιήσαν την περασμένη Παρασκευή, το **Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Τουριστικών Επισιτιστικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης - Πιερίας - Χαλκιδικής** και το **Σωματείο εργαζομένων στις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φύλαξης Κεντρικής Μακεδονίας**, από κοινού με τους εργολαβικούς εργαζόμενους σε όψιση, καθαριότητα και φύλαξη, σε νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης.

Σήμερα, οι εργολαβικοί εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης υπολογίζονται σε περισσότερους από 1.000 και προβλέπεται να χάσουν τη δουλειά τους, αφού δεν υπάρχει καμιά πρόβλεψη από την πλευρά της κυβέρνησης για μετά το τέλος των εργολαβιών.

Επίσης, παρέμβαση στο νοσοκομείο Βόλου οργάνωσε το **Σωματείο των Καθαριστριών Νομού Μαγνησίας** με την στήριξη της **Γραμματείας Μαγνησίας του ΠΑΜΕ** και τη συμμετοχή συνδικαλιστών από το Συνδικάτο Τύπου και Χάρτου, το Συνδικάτο Μετάλλου, τον Δημοκρατικό Σύλλογο Γυναικών Μαγνησίας, το Σύλλογο Συνταξιούχων ΙΚΑ.

Στην κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε στη διάρκεια της διώρης στάσης εργασίας που είχε κηρύξει το Σωματείο, παραβρέθηκε ο βουλευτής Μαγνησίας του ΚΚΕ **Κώστας Στεργίου**, ο οποίος πήρε μέρος και στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του διοικητή του Νοσοκομείου, όπου επιδόθηκε και υπόμνημα με τις θέσεις των Καθαριστριών.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Διεύθυνση: Λεωφ. Ηρακλείου 145, Νέα Ιωνία

τηλ:2102592600, email:mailbox@rizospastis.gr, σελ:1,24, επιφάνεια:47918

Ιατρείο Δύσπνοιας και Εργοσπιρομετρίας στο «Γ. Παπανικολάου»

Ιατρείο δύσπνοιας, που λειτουργεί υπό την οργάνωση της Μονάδας Αναπνευστικής Ανεπάρκειας, απέκτησε πρόσφατα το νοσοκομείο «Γ. Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης. Το ιατρείο προσφέρει τη δυνατότητα της πολυδιάστατης προσέγγισης της δύσπνοιας, εκτιμώντας τη συμμετοχή του αναπνευστικού, του καρδιαγγειακού ή άλλων συστημάτων στην εκδήλωσή της.

Η δυνατότητα αυτή ενισχύεται από

την ύπαρξη των εργαστηρίων ελέγχου της αναπνευστικής λειτουργίας και καρδιοπνευμονικής δοκιμασίας άσκησης. Σύμφωνα με τους επιστήμονες του ιατρείου, κατά τη διάρκεια της άσκησης είναι δυνατή η διαφορική διάγνωση μεταξύ αναπνευστικού και καρδιαγγειακού περιορισμού. Επιπρόσθετες ενδείξεις αποτελούν η δύσπνοια που δεν ανταποκρίνεται στη θεραπεία, η δύσπνοια αγνώ-

στου αιτιολογίας, το άσθμα σχετιζόμενο με άσκηση, η αξιολόγηση της θεραπευτικής ανταπόκρισης και ο προεγχειρητικός έλεγχος. Επιπλέον, η διερεύνηση της δύσπνοιας μπορεί να απαιτήσει έως και δεξιό καρδιακό καθετηριασμό, μία επεμβατική εξέταση που πραγματοποιείται από ετών στη Μονάδα Αναπνευστικής Ανεπάρκειας του «Γ. Παπανικολάου» σε πολλαπλές ομάδες ασθενών.

Τέλος, η ολοκληρωμένη αξιολόγηση απαιτεί διακλινική προσέγγιση και για τον λόγο αυτό υπάρχει συνεργασία με τις ανάλογες ειδικότητες όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Η διευθέτηση των ραντεβού γίνεται είτε μέσω του 1535 είτε με απευθείας επικοινωνία με το γραφείο ιατρών της Μονάδας Αναπνευστικής Ανεπάρκειας (τηλ. 2313-307178).

Στους δρόμους οι γιατροί

Έχουν προκηρύξει
πανελλαδική απεργία
για αύριο ενάντια
στο νέο Ασφαλιστικό

Ρεπορτάζ

Ρίτα Μελά

rmela@dimokratianews.gr

Με προσωπικό ασφαλείας θα λειτουργήσουν αύριο Πέμπτη 2 Μαρτίου τα δημόσια νοσοκομεία λόγω της 24ωρης πανελλαδικής απεργίας που έχουν προκηρύξει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) και η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) ενάντια στον νέο ασφαλιστικό νόμο.

Την υποστήριξή του στην κινητοποίηση εκφράζει και ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ), ο οποίος καλεί τα μέλη του, τόσο του Δημοσίου όσο και του ιδιωτικού τομέα, να συμμετάσχουν στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που έχει προγραμματιστεί για τις 13.00 έξω από το υπουργείο Εργασίας.

Αιτήματα

Οι γιατροί αντιδρούν στον νέο ασφαλιστικό νόμο που έχει τεθεί σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2017 και ζητούν, μεταξύ άλλων, την κατάργηση όλων των ασφαλιστικών νόμων με αποκλειστικά δημόσια υγεία, την ένταξη στα βαρέα και τα ανθυγιεινά, και τη λήψη μέτρων για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των υγειονομικών.

Επίσης, αύριο, οι εργολαβικοί εργαζόμενοι σε καθαριότητα, εστίαση και φύλαξη των νοσοκομείων θα πραγματοποιήσουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας στις 12.30 το μεσημέρι και θα κάνουν πορεία προς το Μέγαρο Μαξίμου. Οι 8.000 εργολαβικοί εργαζόμενοι στις υγειονομικές δομές ρωτούν τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να απαντήσει «π διαφορετικό έχουν οι πρώην καθαρίστριες του υπουργείου Οικονομικών με τις καθαρίστριες των νοσοκομείων που εργάζονται πολλά χρόνια μέσω εργολάβων».



Στιγμιότυπο από παλαιότερη κινητοποίηση των γιατρών

*Επικίνδυνες συνθήκες
στα χειρουργεία*
Παραιτούνται ο ένας
γιατρός μετά τον άλλο
στο νοσοκομείο
Σαντορίνης



Φυλλορροεί το προσωπικό του νέου νοσοκομείου Σαντορίνης που εγκαινίασε με δόξα και τιμές η ηγεσία του υπουργείου Υγείας παρουσία και του Πρωθυπουργού τον περασμένο Ιούλιο. Οι παραιτήσεις των ιατρών που έχουν προσληφθεί με συμβάσεις από την Ανώνυμη Εταιρεία Μονάδων Υγείας (ΑΕΜΥ ΑΕ) βρίσκονται στην ημερήσια διάταξη και τα κενά καλύπτονται από αγροτικούς γιατρούς, οι οποίοι εφημερεύουν παράνομα, καθώς δεν υπάρχει σύμβαση μεταξύ ΑΕΜΥ ΑΕ και 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ). Παράλληλα, οι αεροδιακομιδές παραμένουν σταθερές, τουλάχιστον 7 την εβδομάδα, από τη Σαντορίνη προς άλλες μονάδες υγείας. Οι νοσοκομειακοί γιατροί καταγγέλλουν:

«Το Νοσοκομείο της Σαντορίνης όχι μόνο δεν στελεκώνεται, αλλά και οι τελευταίοι Ιατροί είναι έτοιμοι να κλείσουν την πόρτα πίσω τους. Παραιτούνται, απύδησαν. Γνωρίζουν ότι ανά πάσα στιγμή μπορούν να βρεθούν κατηγορούμενοι για τραγικά συμβάντα, χωρίς να φταίνε. Στην Παθολογική Κλινική (12 κλινών), που καθημερινά κατά μέσο όρο νοσηλεύει δέκα ασθενείς, εργάζονται μόνο δύο Ιατροί [...] Παράλληλα, εφημερεύουν στο Νοσοκομείο αγροτικοί Ιατροί παράνομα καθότι δεν υπάρχει προγραμματική σύμβαση μεταξύ ΑΕΜΥ ΑΕ και 2ης ΥΠΕ για κάλυψη του Νοσοκομείου με Αγροτικούς Ιατρούς. Ποιος θα την πληρώσει σε περίπτωση τραγικού συμβάντος; Το νοσοκομείο δεν διαθέτει ΩΡΛ, οφθαλμίατρο ενώ οι δύο οδοντίατροι «κάθονται» 8 μήνες γιατί το Νοσοκομείο δεν έχει οδοντιατρικά μηχανήματα. Μονάδα Εμφραγμάτων στην πραγματικότητα δεν λειτουργεί. Στη Χειρουργική Κλινική έχει ήδη παραιτηθεί ένας χειρουργός με καταγγελίες ότι δε θέλει να βάζει σε κίνδυνο την καριέρα του. [...] Το Νοσοκομείο δεν διαθέτει αιμοδοσία. Δε διαθέτει Αξονικό Τομογράφο. Διαθέτει ένα Χειρουργικό Τραπέζι για σπιντικά και άσπιντα χειρουργεία».